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10.

W ciagu miesiaca trzy niedziele wypadly w dni parzyste. Jaki dzieii wypadl dnia dwudziestego
tego miesiaca?

Jas ma na Scianie w pokoju mape Polski o skali 1:500000. Ile map potrzebowaltby Jas, aby
pokry¢ takimi mapami powierzchnie catej Polski?

Liczby naturalne a i b speliaja réwnanie a + b = 100. Czy mozliwe jest, zeby 151a + 193b =
123457

Na kalkulatorze zaciely sie wszystkie cyfry oprocz dwojki. Jak uzyska¢ 23, doktadnie cztery razy
klikajac dwojke?

Tablice 3 x 3 podzielono na 9 jednakowych kwadratéw, w ktorych rozmieszczono liczby: —1,0, 1.
Uzasadnié¢, ze wérod oSmiu sum (z trzech wierszy, trzech kolumn i dwoch gtownych przekatnych)
co najmniej dwie beda réwne

W Kklasie liczacej 24 uczniow jest 12 ucznidow uczgcych sie jezyka francuskiego i 12 ucznidéw
uczacych sie jezyka niemieckiego. Ilu uczniéw nie uczy si¢ zadnego jezyka, jezeli wiadomo o
trzech uczniach, ktoérzy ucza sie obydwu jezykow?

Na zawodach w konkursie matematycznym nalezato rozwiaza¢ 10 zadan za kazde poprawne
rozwiazanie otrzymywalo sie 5 punktow, a za bledne tracilo sie 3 punkty. Kazdy uczestnik

rozwiazywal wszystkie zadania. Piotrus zdobyl 34 punkty, Grzesiu 10 punktéw a Tomek 2
punkty. Ile poprawnych rozwigzan przedstawita ta trojka razem?

Kwadrat pocieto na 36 kwadratéw. 35 z nich ma pole rowne 1, natomiast trzydziesty szosty ma
pole rozne od 1. Ile wynosi pole tego kwadratu?

Jezei A—1=B+2=C—-3=D+4=FE—-5. toktéra z liczb A, B,C, D, E jest najwicksza?

Pewien graniastostup ma 333 krawedzi. Ile wierzchotkéw ma ten graniastostup?
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Czwartek. Jesli niedziela wypada trzykrotnie w dni parzyste, to musiato by¢ 5 niedziel. Byty
one w dni 2,9,16,23,30. Czyli 20dnia tego miesigca byt czwartek. Za poprawne wyznaczenie, w
jakie dni wypada niedziela, dajemy 7 punktow. Za poprawne wyznaczenie, jaki dzien wypadt 20
dnia, dajemy kolejne 3 punkty

Przyjmijmy, ze mapa Polski ma ksztalt przyblizony do prostokata. wtedy dlugosé i szerokosé
takiego prostokata bylyby w rzeczywistosci 500000 razy wieksze od dlugodci i szerokosci mapy
w pokoju Jasia. Aby pokryé¢ powierzchnie Polski takimi mapami, nalezy uzyé¢ 500000 - 500000 =
250000000000 = 250 mld map. Schemat oceniania: 4 pkt za podanie przyblizenia Polski, 10 pkt.
podanie prawidtowej odpowiedzi (i ewentualnie komentarz o stosowalnosci przyblizenia na pewno
bedzie atutem rozwigzania)

Nie. Skoro a + b = 100 to a i b musza by¢ tej samej parzystosci. Czyli liczba 151a + 193b
jest zawsze parzysta. Nie moze wiec byé¢ réwna 12345. Za zauwazenie, ze a i b muszq byé tej
samej parzystosci dajemy 5 punktow. Za zauwazenie, ze 151a+ 193b jest zawsze parzysta dajemy
kolejne 5.

22 + % = 23 Schemat oceniania: 5 pkt. za czeSciowo poprawne wyrazenie, 10 pkt. - prawi-
dtowa odpowiedz. UWAGA!l Jezeli uczniowie zapiszq poprawne dziatanie, ale wykonajg btgd
rachunkowy celu pokazania, ze to rzeczywiscie wychodzi 23, nie obcinamy punktow, tylko dajemy
maksymalng liczbe punktow.

Mozliwe sumy to —3, —2,—1,0,1,2,3. Jest ich 7, a skoro musimy otrzymac¢ osiem sum, z zasady
szufladkowej co najmniej jedna musi si¢ powtarzaé. za poprawne rozpisanie mozliwych sum
dajemy 8 punktow, za wyttumaczenie czemu co najmniej jedna musi sie powtarzacé dajemy kolejne

2.

3 uczniéw. Skoro 3 uczniéw uczy sie obu jezykow, zatem tylko jezyka francuskiego uczy sie
12—3 = 9 uczniéw oraz tyle samo uczy sie tylko jezyka niemieckiego. Zatem mamy juz 9+9+3 =
21 uczniéw okre$lonych z przynajmniej jednym jezykiem. Poniewaz wszystkich uczniow jest
24, wiec tych nieuczacych sie zadnego jezyka jest 24 — 21 = 3. Schemat oceniania: 3 pkt.
wyznaczenie liczby 0sdb chodzqcych wytgcznie na jeden jezyk (niemiecki lub francuski), 6 pkt.
wyznaczenie liczby 0s6b chodzqcych wylgeznie na jeden jezyk (niemiecki i francuski), 10 pkt.
poprawna odpowiedz.

Niech x bedzie liczba poprawnie rozwiazanych zadan przez Piotrusia. Wowcezas (10 — z) jest
liczba btednie rozwiazanych przez niego zadan. Liczba zdobytych przez Piotrusia punktow jest
wiec rowna br — 3(10 — z) = 34. Widzimy, ze rozwiazaniem jest © = 8. Grzesiu rozwiazal
poprawnie 5 zadan a Tomek 4.Lacznie byto 17 poprawnych rozwiazan. Schemat oceniania: 2
pkt. - oznaczenie zmiennych; 5 pkt. - utozZenie rownania; 8 pkt. - rozwigzanie rownania; 10 pkt.
- rozwigzanie jest kompletne

Zauwazmy, ze zawsze do co najmniej dwoch bokéw pocietego kwadratu przylegaja tylko kwadraty
jednostkowe. To oznacza, ze dtugosé boku tego kwadratu jest liczba naturalna.
Do tego momentu przyznajemy 2 pkt.




10.

Niech bedzie nia y, natomiast = niech oznacza dtugo$¢ boku tego kwadratu, ktérego pole chcemy
wyznaczy¢. Z tresci zadania wynika, ze y* = x2+35 lub tez rownowaznie y?—2% = (y—x)(y+z) =
35. Do tego momentu przyznajemy 5 pkt.

Jako, ze maja to by¢ liczby naturalne (bowiem z,y sa liczbami naturalnymi), wiec zachodza
nastepujace warunki:

y—x=1oraz y+ x = 35;
y—xr=>sorazy+z=7.

Do tego momentu przyznajemy 8 pkt.

W pierwszym przypadku otrzymujemy, ze x = 17,y = 18, natomiast z drugiego — x =1,y = 6.
Ale poniewaz = # 1, wiec otrzymujemy, ze x = 17, co implikuje, ze szukane pole wynosi 289.
Do tego momentu przyznajemy 10 pkt.

Liczba E. Wyznaczamy E w zaleznosci od pozostatych:

e F=D+9
o =C+2
e F=B+7
e F=A+14

Za podanie dobrej odpowiedzi bez uzasadnienia dajemy 2 punkty, za poprawne uzasadnienie do-
dajemy kolejne 8.

Podstawa tego graniastostupa jest 111-kat. Czyli dany graniastostup musi mie¢ 222 wierzchotki.
Za zauwazenie ze podstawq graniastostupa jest 111-kqt dajemy 7 punktow. Za poprawne podanie
liczby wierzchotkow kolejne 3.



